
507

Jubilee

Narodil sa 28. 6. 1947 v Bratislave. 
Štúdium na PriF UK v Bratislave ukončil 
v roku 1971 v odbore aplikovaná 
geofyzika a získal titul RNDr. V roku 
1979 obhajobou práce Metódy 
transformácie geomagnetického poľa 
a ich aplikácia v praxi získal vedeckú 
hodnosť kandidát geologických vied 
(CSc.). Po skončení vysokoškolského 
štúdia nastúpil na Katedru aplikovanej 
geofyziky ako interný vedecký ašpi-
rant v odbore ložisková geológia 
a aplikovaná geofyzika. Po ukončení 
vedeckej ašpirantúry na PriF UK začal 

pracovať v Geofyzikálnom ústave SAV v oddelení geomechaniky 
a fyziky zemského vnútra, kde sa zaoberal rozvojom interpretačných 
metód v geofyzike a interpretáciou hlbinnej stavby. V rámci riešenia 
vedeckých úloh úzko spolupracoval s Geofyzikou Brno, závod 
Bratislava. V roku 1982 táto spolupráca vyvrcholila jeho odchodom na 
uvedené pracovisko, kde sa špecializoval najmä na magnetometriu. 
V Geofyzike, n. p. Brno, závod Bratislava, zastával funkciu vedúceho 
oddelenia výskumu a neskôr vedúceho oddelenia komplexu I. 
V rokoch 1996 až 2010 pracoval v ŠGÚDŠ v Bratislave, kde bol 
vedúcim oddelenia geofyziky.

Dlhodobá úspešná vedecká a odborná práca vyústila v aplikačnej 
sfére do viacerých multispektrálnych činností a zlepšenia aplikačných 
metodík rôzneho charakteru, zahŕňajúcich v sebe okrem už uvedených 
aj inžinierskogeologické, hydrogeologické, ložiskové a environ-
mentálne problémy, ktoré riešil v rôznych regiónoch Slovenska. 
Bol zodpovedným riešiteľom pri tvorbe Máp geofyzikálnych indícií 
a interpretácií v regiónoch Tribeč, Slovenské rudohorie-západ, 
Spišská Magura, Levočské vrchy, Malé Karpaty, Považský Inovec, 
Popradská kotlina, Hornádska kotlina, Spišsko-šarišské medzihorie, 
Bachureň, Šarišská vrchovina, Podunajská nížina-východ, Kremnické 
vrchy, Slovenský raj, Hornádska kotlina a Galmus, Starohorské vchy, 
Čierťaž a severná časť Zvolenskej kotliny, Vtáčnik a Hornonitrianska 
kotlina. Spolupracoval pri meraniach a spracovaní hodnôt prírodnej 
a umelej rádioaktivity v piatich regiónoch Slovenska. Bol koordinátorom 
a odborným garantom geofyzikálnej časti úlohy, ktorá riešila 
uhľovodíkový potenciál východného Slovenska, úlohy „Vyhľadávanie 
uhľovodíkov v netradičných oblastiach Slovenska“ a úlohy „Vývoj 
hlbinného úložiska vyhorelého jadrového paliva a vysokoaktívnych 
RA – odpadov v podmienkach Slovenskej republiky – výber lokality“. 
Podieľal sa na zostavení geofyzikálnych kapitol a konštrukciách 
geofyzikálnych máp pre publikácie Atlas krajiny a jej zobrazenie, 
Geológia Lučenskej kotliny a Cerovej vrchoviny, DANREG, IPREG, 
TIBREG. Zúčastňoval sa geologicko-geofyzikálneho prieskumu 
maarových štruktúr, pri ktorom boli objavené ložiská alginitu v Pincinej 
a diatomitu v Jelšovci. Výsledky vyhľadávania boli prezentované 
na mnohých celosvetových a domácich sympóziách a seminároch. 
Podieľal sa na geofyzikálnom vyhľadávaní geotermálnych a pitných 
vôd v rôznych oblastiach Slovenska.

V roku 2001 vyvrcholili práce na zostavení Atlasu geofyzikálnych 
máp a profilov a v roku 2008 Magnetickej mapy Slovenska. 
V obidvoch prípadoch bol zodpovedným riešiteľom úlohy. Po prvýkrát 
bola vypracovaná geofyzikálna databáza magnetických, tiažových 
hodnôt, hodnôt prírodnej rádioaktivity a geoelektriky a z nich 
zostavené jednotlivé geofyzikálne mapy. Geofyzikálna databáza 
umožňuje zostaviť mapy až do mierky 1 : 50 000. V roku 2008 bola 
po prvýkrát zostavená aj zjednotená magnetická mapa pre celé 
územie Slovenska. Výstupy týchto projektov majú značný teoretický 
a praktický význam pre širokú geologickú a geofyzikálnu obec.

Využitie novej geomagnetickej databázy pri interpretácii a mode-
lovaní magnetických hornín vyvolávajúcich magnetické anomálie 
prezentoval v rámci prednášok „Celoživotné odborné vzdelávanie 
a príprava pracovníkov v oblasti geovied“, ktoré zorganizovalo 
Prírodovedné vzdelávacie centrum PriF UK v Bratislave.

Ako vysokokvalifikovaný odborník bol v rokoch 1985 – 1986 
vyslaný na expertízu do Sýrie s cieľom zaškoliť sýrskych geofyzikov 
do aplikácií komplexu geofyzikálnych metód. Nezanedbateľný je aj 
jeho prínos v koordinácii a usmerňovaní riešenia geofyzikálnych 
a geologických úloh v rámci celých Západných Karpát a usmerňovanie 
mladých vedeckých pracovníkov pri ich ďalšom odbornom raste.

Aj keď už na zaslúženom odpočinku, stále je však ochotný prísť 
sa podeliť so svojimi skúsenosťami a nezištne pomôcť pri riešení 
existujúcich projektov či konzultovať vzniknuté problémy. 

Peter, nech Ti teda súčasná etapa života prinesie nielen 
nostalgické spomienky, ale aj chuť do života a čerenie ducha pri 
dobrom zdraví a v optimistickej nálade. 

Takže mnoga ljeta a živio!!!!!

Ľ. Kucharič
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RNDr. Peter Kubeš, CSc.
Greetings to 65th birthday of RNDr. Peter Kubeš, CSc.
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